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 حياتنا في الماء : الثالثة الوحدة

 السؤال الأول : اكتب المصطمح العممي :

 تعبير يصف حالة الماء الذي ترتفع فيه نسبة الأيونات لبعض الأملاح المعدنية فيصعب تشكيل رغوة مع الصابون . (           )      -1
 ظاهرة تنشأ بسبب وجود أملاح الكالسيوم في الماء و تقمل من كفاءة سخانات الماء و أنظمة التسخين . (        )         -2
 .بحيث يجعمه غير ملائم لاستخدام الإنسان هو تغير في الخصائص الفيزيائية أو الكيميائية أو البيولوجية لمماء  (         )        -3
 ث يحدث عند ازدياد الكائنات الحية الدقيقة المسببة للأمراض .تمو  (         )        -4
 تموث يحدث عند ارتفاع تراكيز المواد و الأملاح الذائبة عن الحد المسموح . (        )         -5
 تموث ينتج عند حدوث تغير في صفات الماء الفيزيائية . (        )         -6
 ينتج عن احتواء الماء عمى تراكيز للإشعاع تفوق ما تسمح به المعايير .تموث  (            )     -7

 السؤال الثاني : عمل لما يأتي :

 . حدوث ظاهرة الصواعد و الهوابط في الكهوف (1

.............................................................................................................................................. 

 . لا يمكن إزالة العسر الدائم بالتسخين (2

.............................................................................................................................................. 

 . حدوث ظاهرة التكمس في أنظمة التسخين (3

.............................................................................................................................................. 

 تموث الإشعاعي أخطر أنواع التموث  .يعتبر ال (4

.............................................................................................................................................. 

 اكتب ما تعرفه عن ::  لثالسؤال الثا

 ظاهرة التكمس ، أسبابها ، وطرق علاجها . (1

.............................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................. 

 ظاهرة الصواعد و الهوابط ، كيف تحدث ؟ أعط أمثمة عميها . (2

.............................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................. 
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 ترشيد استهلاك الماء ، الطرق المستخدمة . (3

.............................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................. 

 لآتية :عينة من الماء تحمل الصفات ا:  رابعالسؤال ال

 الكمية الفعمية  ) ممغم / لتر ( الخاصية
 1485 الأملاح الذائبة

 Cl- 591الكموريد   
Hg+2 0.01 
SO4

-2 179 
Ca+2 100 
Cd+2 0.0048 

 حدد مدى صلاحية العينة السابقة لمشرب ؟
.............................................................................................................................................. 

 التالي : حسب الجدولقارن :  خامسالسؤال ال

 أنواع العسر . (2

 عسر الماء الدائم عسر الماء المؤقت وجه المقارنة 
   السبب

   طريقة المعالجة 
  المعادلة 

 
 

 أنواع تموث الماء . (1

 التموث الإشعاعي التموث الفيزيائي التموث الكيميائي التموث البيولوجي وجه المقارنة 
  تعريفه 

 
   

     سببه 
 أكمل المعادلات التالية ::  سادسالسؤال ال
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********** 

 الهيدروكربونات : الأول الفصل

 عند دراسة الكبريت ، فما المقصود بظاهرة التآصل ) المتآصلات ( ؟ أخذت سابقاً ظاهرة التآصلالسؤال الأول :

................................................................................................................................................
................................................................................................................................................ 

 : ( : متآصلات الكربون 2نشاط رقم ) الثاني :  السؤال

صِف ترتيب ذرات الكربون في كل متآصل من متآصلات الكربون  (1
 الظاهرة في الشكل .

.......................................................................... 

.......................................................................... 

.......................................................................... 
......................................................................... 

 

 بقات يمكنها أن تنفصل بسهولة ؟أي المتآصمين تركيبه عمى شكل ط (2
.......................................................................... 
.......................................................................... 

 أي المتآصمين تركيبه يجعمه أكثر قساوة ؟ و لماذا ؟ (3
.......................................................................... 
.......................................................................... 

 هل هناك خصائص فيزيائية أخرى تتأثر بترتيب ذرات الكربون ؟ (4
........................................................................................................................................... 
............................................................................................................................. ..............

........................................................................................................................................... 
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 قارن بين الجرافيت و الماس حسب الجدول التالي :الثالث :  السؤال

 

 

 

 

 

 أجب عن الأسئمة التالية :،  ( 211الجدول الدوري في الكتاب صفحة عنصر الكربون : ) ملاحظة : يمكنك استخدام الرابع :  السؤال

 ............................................................................................عنصر الكربون في الجدول الدوري : حدد موقع (1
 ...................................................................................................: توزيع الإلكتروني لذرة الكربون اكتب ال (2
 .......................................................................................أم لا فمزّ ، أم شبه فمزّ ( ؟ .هل يعد الكربون ) فمزًا ،  (3
 ..................................................................ط ذرة الكربون مع الهيدروجين ؟ الجزيئية لممركب الناتج من ارتباما الصيغة  (4
 مثل بالرسم ارتباط ذرة الكربون مع الهيدروجين ، باستخدام تمثيل لويس : (5

.............................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................. 

  .......................................................................................الكربون و ذرة الهيدروجين ؟ ما نوع الرابطة بين ذرة  (6

 قارن حسب الجدول التالي ) الصيغة الجزيئية و الصيغة البنائية ( :الخامس :  السؤال

 الصيغة البنائية الصيغة الجزيئية المقارنةوجه 
   التعريف

   عدد و نوع الذرات
   كيفية الارتباط بين الذرات

 : مصادر الهيدروكربوناتالسؤال السادس : 

 نسمع كثيراً عند الحديث عن الوقود بعممية ) تكرير النفط ( ، فما المقصود بتكرير النفط ؟ (1

............................................................................................................................................... 

 الماس الجرافيت وجه المقارنة
   المون

   الصلابة
   الشكل الفراغي

   التوصيل الكهربي
   درجة الانصهار
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 ..................................................................................................................عرَّف التقطير التجزيئي ؟  (2
 أذكر خطوات تكرير النفط ؟ (3

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 علل / وجود مدى في درجة غليان نواتج تكرير النفط . (4

............................................................................................................................................... 

 الصحيحة :اختر الإجابة السابع :  السؤال

 كم إلكترون يتواجد في المدار الأخير لذرة الكربون ؟ -2
 6د(  5 (ج 4ب(  3 أ(
 ؟من الهيدروكربونات لا يعتبر  المركبات الآتية أي  -1
 C7H14د(   C2H5OH (ج C3H8ب(  C2H6 أ(
 في أي دورة يقع عنصر الكربون في الجدول الدوري ؟ -1
 4د(  3 (ج 2ب(  1 أ(
 مجموعة يقع عنصر الكربون في الجدول الدوري ؟في أي  -4
 3د(  4 (ج 5ب(  6 أ(
 أكتب المصطمح العممي : الثامن : السؤال

أحد فروع علم الكيمياء الذي يختص بدراسة المركبات من أصل عضوي والتي تتميز بوجود  )                   ( (1
   .  الكربون

عدة صور تختمف في الخصائص الفيزيائية و تتفق في الخصاائص الكيميائياة و تتجماع وجود العنصر في  )                   ( (2
 دقائقها في شكل بموري معين نتيجة ظروف تكونها .

 صيغة كيميائية توضح نوع و عدد الذرات التي يتكون منها المركب . )                   ( (3
 و ارتباط الذرات في المركب . صيغة كيميائية توضح كيفية ترتيب )                   ( (4
 مركبات ترتبط فيها ذرات الكربون مع الهيدروجين فقط بروابط تساهمية . )                   ( (5
هاي سمساامة مان العمميااات التااي تعتماد عمااى مبادأ التقطياار التجزيئااي يميهاا عمميااات معالجاة النااواتج و تنقيتهااا  )                   ( (6

 من الشوائب . 
 هي عممية فصل مكونات مخاليط ممتزجة حسب درجة غميانها . (                )    (7
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 عمل لما يأتي :التاسع :  السؤال

 ...........................................................................................يعتبر الجرافيت موصلًا لمكهرباء بعكس الماس .  (1
 .................................................................................. الماس أعمى من درجة انصهار الجرافيت .درجة انصهار  (2
 ......................................................................................................... يستخدم الماس في قص الزجاج . (3
 ............................................................................................ . ساهميةيل ذرة الكربون لتكوين أربع روابط تتم (4
 ................................................................ قدرة ذرة الكربون عمى تكوين سلاسل كربونية طويمة في المركبات العضوية . (5

................................................................................................................................................ 

 صنف المواد الآتية إلى عضوية و غير عضوية :العاشر :  السؤال

 البترول . –حمض الخليك   -حمض الهيدروكلوريك   -سكر المائدة   -ملح الطعام  –التفلون  –زيت الزيتون   -البروتين 

********** 

 الألكانات : الثاني الفصل

 السؤال الأول : 

 أي المركبات التالية ينتمي لعائمة الألكانات و أيها لا ينتمي ، مع ذكر السبب : (1

 
 (1 ) 

 
 (2 ) 

 
 (3 ) 

…………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 ؟أي المركبات الآتية من الهيدروكربونات المشبعة ) الألكانات (  (2

  C20H42  -  C14H28  -  C11H24  -  C7H14  - C3H8  

………………………………………………………………………………………………………………….. 

( ذرة ؟  36ما الصيغة الجزيئية للألكان الذي عدد ذرات الهيدروجين فيه ) 
…………………………………………………………………………………………………………………. 
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 أكتب الصيغة الجزيئية و البنائية لكل من الألكانات التالية : (3

 الأوكتان     -الهكسان      -البروبان     

.......................................................................................................................... 

...........................................................................................................................
...........................................................................................................................

........................................................................................................................... 

 :أكمل الجدول التالي  (4

   CH4  C5H12 الصيغة الجزيئية لممركب
 الديكان الهبتان  بيوتان  الاسم

 

 ما المقصود بظاهرة التشكل (5

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................ 

 ارسم الصيغ البنائية لمتشكلات كل من : (6
  البروبان : (1

........................................................................................................................... 

 البيوتان : (2

........................................................................................................................... 

 البنتان : (3

........................................................................................................................... 
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 الثاني : أجب عما يأتي : السؤال

 :رتب المركبات التالية تصاعدياً حسب درجة الغميان  (1

 بروبان .  -بنتان    -ميثان    -هكسان    -أوكتان  

………………………………………………………………………………………………………………….. 

 رتب المركبات التالية تصاعدياً حسب درجة الغميان : (2

 بنتان متفرع  .  -بيوتان    -متفرع  هبتان  -بنتان    -هبتان  

………………………………………………………………………………………………………………….. 

 صنف المركبات التالية حسب الحالة الفيزيائية : (3

 C18H38  -  C12H26  -  C9H20  -  CH4  -  C4H10  . 

…………………………………………………………………………………………………………………… 

 التالية :أجب عن الأسئمة الثالث :  السؤال

 أكتب معادلة موزونة توضح احتراق الإيثان . (1

........................................................................................................................... 

 أكتب معادلة موزونة توضح تفاعل البنتان مع الأكسجين . (2

........................................................................................................................... 

 ) مع وزن المعادلة ( :لتين التاليتينأكمل المعاد (3

C
7
H

16
 +    O

2
  ................... + ................. + .................

C
7
H

16
 +    O

2
  ................... + ................. + .................  .1  

 

C
10

H
22

 +    O
2
  ................... + ................. + .................

C
10

H
22

 +    O
2
  ................... + ................. + .................

 
.2  
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 أكتب معادلة توضح تفاعل البروبان مع غاز الكمور في وجود ضوء شمس . (4

............................................................................................................................ 

 أكتب معادلة توضح تفاعل الهكسان مع غاز الكمور في وجود حرارة . (5

............................................................................................................................ 

 أكتب معادلة توضح تفاعل البيوتان مع البروم في وجود ضوء الشمس . (6

............................................................................................................................ 

 : تينالتالي تينأكمل المعادل (7

C
4
H

10
 +    Cl

2
  ................. + ............... + ...............

C
4
H

10
 +    Cl

2
  ................. + ............... + ...............  .1  

 

C
5
H

12
 +  Br

2
  ................ + .............. + ..............

C
5
H

12
 +  Br

2
  ................ + .............. + ..............

 
.2  

 أكتب المصطمح العممي :السؤال الرابع : 

 . الكربون بعضها ببعض بروابط تساهمية أحاديةمركبات هيدروكربونية مشبعة ترتبط فيها ذرات  )                   ( (1
 . مركبات تشترك في الصيغة الجزيئية و تختمف في الصيغة البنائية )                   ( (2
 . اسم لاتيني يطمق عمى الألكانات بسبب خمولها الكيميائي )                   ( (3
 . الهواء فينتج غاز ثاني أكسيد الكربون و بخار الماء و طاقةتفاعل الألكان مع الأكسجين  )                   ( (4
تفاعاال الألكانااات مااع الهالوجينااات فااي وجااود حاارارة أو تعرضااها لضااوء الشاامس حيااث تسااتبدل ذرة هااالوجين  )                   ( (5

 .   بذرة هيدروجين من الألكان
 : فسر العبارات التاليةالسؤال الخامس : 

 ....................................................................................................  هيدروكربونات مشبعة تعتبر الألكانات (1
 ....................................................................................................... . رافيناتبيطمق عمى الألكانات اسم  (2
 ................................................................................................................ . ئياً الألكانات خاممة كيميا (3
 ......................................................................تزداد درجة غميان و انصهار الألكانات بزيادة عدد ذرات الكربون فيها  (4
 .................................................................. .................... تقل درجة الغميان بزيادة عدد التفرعات في الألكان (5
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 اختر الاجابة الصحيحة :السؤال السابع : 

 نات ما عدا :جميع ما يمي من الألكا -2
 C4H10د(  C3H6  (ج C2H6ب(  CH4 أ(
 المشبعة : المركبات الآتية من المركبات أحد -1
 C4H8د(  C3H6 (ج C2H4ب(  CH4 أ(
 المشبعة ما عدا :جميع ما يمي من المركبات  -1
 C7H16د(  C6H14 (ج C5H10ب(  C3H8 أ(
 نات بوجود رابطة تساهمية :تتميز الألكا -4
 أحاديةد(  ثنائية (ج ثلاثيةب(  رباعية أ(
 : هيدروجينذرة  28الألكين الذي يحتوي عمى  -5
 C12H28د(  C13H28 (ج C14H28ب(  C15H28 أ(
 أعمى درجة غميان : هنات التالية لأي من الألكا -6
 النوناند(  نالايثا (ج نالهبتاب(  نالبيوتا أ(
 :مول منه  1أي المركبات التالية يعطي طاقة أكبر عند حرق  -7
 C8H18د(  C11H24 (ج C12H26ب(  C10H22 أ(
 كمما زاد عدد التفرعات في المركب فإن درجة غميانه : -8
 قد تزداد أو تقلد(  لا تتأثر (ج تقلب(  تزداد أ(

 السؤال الثامن :عزيزي الطالب لديك الشبكة التالية تأممها ثم أجب عن الأسئمة التي تميها :

  C3H8      1 CH4 1 2 أوكتان 

C7H16 6 C18H38 5 4 هكسان 

. 5،  3، 1بين الحالة الفيزيائية لكل من المركبات  -1   
...................................................................................................................................... 

.( ؟ فسر 4( أم المركب رقم )  1رقم ) أيهما أعمى درجة غميان المركب  -2  
...................................................................................................................................... 

. 4اكتب الصيغة البنائية لممركب رقم  -3  
....................................................................................................................................... 

.2اكتب معادلة احتراق المركب رقم  -4  
.......................................................... .............................................................................  

. أي المركبات السابقة يعطي طاقة أكبر عند حرق ا مول من ؟ فسر -5  
.......................................................... .............................................................................  
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 الألكينات : الثالث الفصل 

 تأمل الشكل الآتي الذي يمثل صيغاً بنائية لمركبات عضوية ، ثم أجب عن الأسئمة الآتية :السؤال الأول : 

 
 ................................................................ما العناصر في المركبات السابقة ؟ ....................................... (2
 ..............................................أي من المركبات السابقة غير مشبع ؟ ..................................................... (1
 ..............................................................ما نوع الرابطة التساهمية بين ذرتي الكربون في كل مركب منها ؟ ........... (1
 ن الوحيد بين المركبات ، ضع تصوراً لمفهوم الألكين .يعد المركب ) ج ( الألكي (4

................................................................................................................................................ 

 أجب عما يأتي :السؤال الثاني : 

 أي المركبات الآتية من الهيدروكربونات غير المشبعة ) الألكينات ( : (1

  C5H10  -  C8H18  -  C12H22  -  C12H24  - C19H40  

 ارسم الصيغ البنائية المحتممة لمركب البيوتين . (2

................................................................................................................................................ 

 ارسم ثلاث متشكلات لمركب الهبتين . (3

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

 أجب عن الأسئمة التالية :السؤال  الثالث : 

 أكتب معادلة توضح احتراق البروبين . (1

.......................................................................................................................... 
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 أكتب معادلة موزونة توضح تفاعل الهكسين مع الأكسجين . (2

........................................................................................................................... 

 ب معادلة موزونة توضح ذلك .تيتفاعل البنتين مع الأكسجين فينتج غاز ثاني أكسيد الكربون و بخار الماء و طاقة ، أك (3

........................................................................................................................... 

 : تينالتالي المعادلتينأكمل  (4

 

+  Br2 
 

 

+  H2 
 

 ( في وجود عامل مساعد . Cl2أكتب معادلة توضح تفاعل الهكسين مع غاز الكمور )  (5

................................................................................................................................................ 

 ن .معادلة توضح كيفية تحويل البيوتين إلى بيوتا أكتب (6

................................................................................................................................................ 

( يتفاعل مع البنتين فينتج مركب عديم المون ، أكتب معادلة توضح هذا  CCl4سائل البروم برتقالي المون ) المذاب في  (7
 التفاعل.

................................................................................................................................................ 

 عند تسخين غاز البروبمين تحت ضغط كبير و بوجود عامل مساعد جزيئاته مكونة مبممر البولي بروبمين ، أجب عما يأتي : (8
 وبمين ؟ما الصيغة البنائية لممونمر المكون لمبممر البولي بر  ( أ

................................................................................................................................................ 

 ادلة تمثل إنتاج البولي بروبمين أكتب مع ( ب

................................................................................................................................................ 

 عامل مساعد

Ni  أو   Pt 
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 هي مبممرات ذات قيمة اقتصادية كبيرة جداً ، أجب عن الأسئمة التالية : PVCمنتجات  (9
 .......................................................................................................... ما اسم المونمر المكون لها ؟ ( أ

 .............................................................................................. ما الصيغة البنائية لممونمر المكون له ؟ ( ب

  ؟ PVC ااامبممر السم مقطع يوضح ر ا ( ج

................................................................................................................................................ 

 . PVC ااأكتب معادلة تمثل إنتاج مبممر ال ( د

................................................................................................................................................ 

 أكمل الجدول التالي : (11

 

 الإجابة الصحيحة :اختر السؤال الرابع : 

 : ما عداجميع ما يمي من الألكينات  -2
 C5H10د(  C4H8  (ج C3H8ب(  C2H4 أ(
 أحد المركبات الآتية من المركبات غير المشبعة : -1
 C4H10د(  C3H6 (ج C2H6ب(  CH4 أ(
 : ما عداجميع ما يمي من المركبات غير المشبعة  -1
 C15H32د(  C14H28 (ج C13H26ب(  C12H24 أ(
 تتميز الألكينات بوجود رابطة تساهمية : -4
 أحاديةد(  ثنائية (ج ثلاثيةب(  رباعية أ(
 ذرة كربون : 18الألكين الذي يحتوي عمى  -5
 C18H38د(  C18H36 (ج C18H34ب(  C18H32 أ(
 ؟أعمى درجة غميان  هأي من الألكينات التالية ل -6
 الديكيند(  الايثين (ج الهكسينب(  البيوتين أ(
 ؟مول منه  1أي المركبات التالية يعطي طاقة أكبر عند حرق  -7
 C9H18د(  C12H24 (ج C13H26ب(  C11H22 أ(

 اسم المونمر اسم المبممر
  النشا
 الحمض الأميني 

  البولي ايثمين
  البولي بروبمين

 فينل كموريد 
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 أكتب المصطمح العممي :السؤال الخامس : 

 مركبات هيدروكربونية غير مشبعة تحتوي عمى رابطة ثنائية بين ذرتي كربون متتاليتين . )                   ( (1
 . تفاعل يتم فيه اضافة مادة إلى الألكين فيؤدي إلى كسر الرابطة باي فينتج مركب جديد مشبع (                 )   (2
 . تفاعل يتم فيه تحويل الألكين إلى ألكان بإضافة الهيدروجين في وجود النيكل كعامل مساعد )                   ( (3
 . موعة السابعة إلى المركبات العضوية غير المشبعةضافة أحد عناصر المجإ )                   ( (4
 .   تفاعل كيميائي تتحد فيه أعداد كبيرة من جزيئات صغيرة لتكوين جزيء كبير )                   ( (5
 .   جزيء ضخم ذو كتمة مولية عالية يتكون من اتحاد العديد من الجزيئات الصغيرة )                   ( (6
 .   أعداد كبيرة لتكوين جزيء ضخم ) مبممر ( عن طريق تفاعل البممرة هجزيء صغير تتحد من (    )                (7
 .   مبممر طبيعي يتكون من عدد كبير من الحموض الأمينية يقوم بتنظيم و بناء خلايا الجسم )                   ( (8

 فسر العبارات التالية :السادس :  السؤال

 هيدروكربونات غير مشيعة .  تعتبر الألكينات (1

.......................................................................................................................... 

 تعتبر الألكينات أنشط كيميائياً من الألكانات .  (2

......................................................................................................................... 

 يستخدم سائل البروم في التفريق بين الألكان و الألكين .  (3

.......................................................................................................................... 

 ت في تصنيع المبممرات عمى عكس الألكانات . تستخدم الألكينا (4

.......................................................................................................................... 

 وجود أنواع كثيرة من البروتينات عمى الرغم من وجود عدد محدود من الحموض الأمينية . (5

........................................................................................................................... 
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 الوحدة الرابعة ) مدخل إلى الكيمياء العضوية (عمى أسئمة متنوعة 

التالية :ذرات كربون . أجب عن الأسئمة  4السؤال الأول : لديك مركب هيدروكربوني يتكون من   

 أولًا : اذا كان المركب ينتمي لعائمة الألكانات 

........................................................................................ِب اعُ ٘زا اٌّشوت ؟ ....................................... -1  

......................................................................................................ِب اٌظ١غخ اٌغض٠ئ١خ ٌٗ ؟ ..................... -2  

.....................................................................................................ِب اٌظ١غ اٌجٕبئ١خ اٌّحزٍّخ ٌٗ ؟ .............. -3  

..........................................................................اوزت ِؼبدٌخ رفبػٍٗ ِغ الأوغغ١ٓ . .................................... -4  

.......................................................................اوزت ِؼبدٌخ رفبػٍٗ ِغ اٌجشَٚ . ........................................... -5  

اً : ارا كبٌ انًركت ٌُتًً نعبئهخ الأنكٍُبد صبٟٔ  

.........................................................................................ِب اعُ ٘زا اٌّشوت ؟ ...................................... -1  

.................................................................................................اٌغض٠ئ١خ ٌٗ ؟ ..........................ِب اٌظ١غخ  -2  

.......................................................................................ِب اٌظ١غ اٌجٕبئ١خ اٌّحزٍّخ ٌٗ ؟ ............................ -3  

............................................................................................................اوزت ِؼبدٌخ رفبػٍٗ ِغ الأوغغ١ٓ . .. -4  

...................................................................................اوزت ِؼبدٌخ رفبػٍٗ ِغ اٌجشَٚ . ............................... -5  

 السؤال الثاني :أكمل الجداول التالية حسب ما هو مطموب :

 الأنكٍُبد الأنكبَبد وجه انًقبرَخ

   انرواثط ثٍٍ رراد انكرثىٌ

   انصٍغخ انعبيخ

   انُشبط انكًٍٍبئً

   ظبهرح انتشكم

   انًًٍسحانتفبعلاد 

   يثبل
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 انجُتٍٍ انجُتبٌ وجه انًقبرَخ

   انصٍغخ انجسٌئٍخ

   انصٍغخ انجُبئٍخ

   َىع انراثطخ ثٍٍ رراد انكرثىٌ

   انتفبعم يع انجروو

 السؤال الثالث : أجب عن الأسئمة التالية :

 :قبرٌ ثٍٍ كم زوج يًب ٌم حست يب هى يطهىة  ( أ

  C6H12     ٚ   C6H14 اٌزفبػً ِغ ا١ٌٙذسٚع١ِٓٓ ح١ش    

..............................................................................................................................................................  

C5H12     ٚ   C8H18 ْح١ش دسعخ اٌغ١ٍب ِٓ 

..............................................................................................................................................................  

ثٕزبْ    ِٓ ح١ش دسعخ اٌغ١ٍبْ . -ثٕزبْ  ٚ ع  -أ٠ضٚ  

..............................................................................................................................................................  

     C3H8     ٚ   C4H10 ِٓ ح١ش ػذد اٌظ١غ اٌى١ّ١بئ١خ اٌجٕبئ١خ    

..............................................................................................................................................................  

ِٛي ِّٕٙب   . 1اٌجٕزبْ   ٚ  اٌٙجزبْ         ِٓ ح١ش و١ّخ اٌطبلخ إٌبرغخ ػٓ احزشاق    

..............................................................................................................................................................  

 نذٌك أَجىثب اختجبر ٌحتىي  أحذهًب عهى غبز انجروثبٌ  و الأخر عهى انجروثٍٍ و كلاهًب عذٌى انهىٌ  ( ة

 .ح انتفبعم انًًكٍ حذوثه ؟ اكتت يعبدنخ كًٍٍبئٍخ تىض كٍف تًٍس ثٍُهًب يخجرٌبً 

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................. 
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 :اكتب معادلة كيميائية موزونة تمثل التفاعلات التاليةالسؤال الرابع : 

 يعبدنخ انتفبعم                                  انتفبعم  انكًٍٍبئً        

  احتراق الاٌثبٌ     

  احتراق انجُتٍٍ     

  تفبعم انجروثبٌ يع الأكسجٍٍ    

  تفبعم انهجتٍٍ يع الأكسجٍٍ   

  اضبفخ انجروو انى انجروثٍٍ    

  اضبفخ انكهىر انى انجٍىتٍٍ    

  تكىٌ انجىنً اٌثٍهٍٍ يٍ الاٌثٍهٍٍ
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 الكيميائية التفاعلات في الطاقة : الخامسة الوحدة

 : اختر الإجابة الصحيحة السؤال الأول

  :   ع١ّغ اٌزفبػلاد اٌزب١ٌخ طبسدح ٌٍطبلخ ِبػذا -1
 رفبػلاد اٌخلا٠ب اٌغٍفب١ٔخد(  احزشاق الا٠ضبٔٛي (ج اٌزح١ًٍ اٌىٙشثٟ ٌٍّبءب(  رفبػً اٌزؼبدي أ(
 : ىٙشث١خاٌ ر١خ ٠ؼزجش ِٓ اٌزفبػلاد اٌّبطخ ٌٍطبلخاٌزفبػلاد ا٢ أحذ -2
 اٌزح١ًٍ اٌىٙشثٟ ٌٍّبءد(  ػ١ٍّخ اٌجٕبء اٌضٛئٟ (ج  احزشاق ا١ٌّضبْ ب( رحًٍ وشثٛٔبد اٌىبٌغ١َٛ أ(
رٟ رىْٛ ػٍٝ كىً  :  اٌطبلخ اٌّّزظخ فٟ اٌزفبػً ا٢ -3

2H
2
O(l)  2H

2
(g)  +  O

2
(g)

2H
2
O(l)  2H

2
(g)  +  O

2
(g) 

 طبلخ و١ّ١بئ١خد(  طبلخ وٙشثبئ١خ (ج طبلخ ضٛئ١خب(  طبلخ حشاس٠خ أ(
 ٚحذح ل١بط طبلخ اٌشاثطخ : -4
 و١ٍٛ عٛي / غُد(  و١ٍٛعٛي / ِٛي (ج و١ٍٛعٛي.ِٛيب(  و١ٍٛ عٛي أ(
 :رمبط أفض١ٍخ اٌّبدح وٛلٛد ثٕبءاً ػٍٝ -5
 اٌّحزشلخوزٍخ اٌّبدح د(  اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ٌٍّبدح (ج اٌم١ّخ اٌحشاس٠خ ٌٍّبدحب(  حشاسح احزشاق اٌّبدح أ(
 :اٌغٙبص اٌّغزخذَ فٟ ل١بط حشاسح اٌزفبػً  ٘ٛ -6
 اٌّغؼشد(  اٌفٌٛز١ّزش (ج اٌز١شِِٛزشب(  ا١ٌٙذس١ِٚزش أ(
 :غشاَ ِٓ اٌّبدح حشلبً ربِبً  1و١ّخ اٌحشاسح اٌّظبحجخ ٌحشق   -7
 اٌحشاسح إٌٛػ١خد(  اٌم١ّخ اٌحشاس٠خ (ج حشاسح اٌزفبػًب(  حشاسح الاحزشاق أ(
 حرق قطعة من شريط الماغنيسيوم تكون الطاقة الناتجة عمى شكل طاقة :عند  -8
 كهربائيةد(  حركية (ج ضوئيةب(  حرارية  أ(
 عند تحمل الماء في جهاز هوفمان تكون الطاقة الممتصة عمى شكل طاقة : -9
 كيميائيةد(  حركية  (ج ضوئية ب(  حرارية  أ(

 كيموجول/مول فإن القيمة الحرارية له تساوي : H2  =286إذا كانت حرارة الاحتراق لغاز الهيدروجين  -20
 كيموجول/مول 143د(  كيموجول/غم 143 (ج كيموجول/مول 572ب(  كيموجول/غم 572 أ(

 انسؤال انثبًَ : فسر انعجبراد انتبنٍخ :

 عبٌجخ . H∆فٟ اٌزفبػلاد اٌطبسدح ٌٍطبلخ رىْٛ اكبسح  -1

 ........................................اٌغجت : .......................................................................................................... 

 ِٛعجخ .  H∆   فٟ اٌزفبػلاد اٌّبطخ ٌٍطبلخ رىْٛ اكبسح  -2

 ...................................................................................................................................................اٌغجت : 

 وغش اٌشاثطخ رفبػً ِبص ٌٍطبلخ ث١ّٕب رى٠ٛٓ اٌشاثطخ رفبػً طبسد ٌٍطبلخ . -3

 ............................................................................................اٌغجت : .......................................................

 .٠غت رٛض١ح اٌحبٌخ اٌف١ض٠بئ١خ ٌٍّزفبػلاد ٚ إٌٛارظ فٟ اٌّؼبدٌخ اٌى١ّ١بئ١خ  -4

 ..................................................................اٌغجت: ..................................................................................
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 .   H     Clأوجش ِٓ طبلخ اٌشاثطخ     H    Fطبلخ اٌشاثطخ -5

 ...............................................................................................................................اٌغجت : ....................

 اٌم١ّخ اٌحشاس٠خ ٌٍفحُ اٌحغشٞ أوجش ِٓ اٌم١ّخ اٌحشاس٠خ ٌٍخشت.  -6

 ........................................................................................................................اٌغجت : ...........................

 اٌم١ّخ اٌحشاس٠خ ٌٍغبص اٌطج١ؼٟ أوجش ِٓ اٌم١ّخ اٌحشاس٠خ ٌجٕض٠ٓ اٌغ١بساد . -7

 ........................................................................................................................................اٌغجت : ...........

 . حذاس حش٠ك وج١شلإفٟ وض١ش ِٓ اٌحبلاد رىفٟ كشاسح طغ١شح  -8

 .............................................................................................................................اٌغجت: .......................

 .H2ألً ِٕٙب فٟ عضئ   Cl2طبلخ اٌشاثطخ فٟ عضئ  -9

 .........................................................................................اٌغجت : ..........................................................

 انسؤال انثبنث : اكتت انًصطهح انعهًً انذال عهى انعجبراد انتبنٍخ :

 )............................( اٌمذسح ػٍٝ أغبص ػًّ ِب . -1

 )............................( ٚحذح ل١بط اٌطبلخ حغت إٌظبَ اٌذٌٟٚ . -2

 رفٕٝ ٚ لا رغزحذس ٚ ٌىٕٙب رزحٛي ِٓ كىً لأخش . )............................( اٌطبلخ لا -3

 )............................( فشع ِٓ فشٚع اٌى١ّ١بء ٠ٙزُ ثذساعخ اٌزفبػلاد اٌى١ّ١بئ١خ اٌزٟ ٠ظبحجٙب رغ١ش فٟ اٌطبلخ . -4

 بئك اٌّبدح اٌزٟ ٌٙب وزٍخ ثغجت حشوزٙب .)............................( ٔٛع ِٓ اٌطبلخ رّزٍىٙب دل -5

 )............................( طبلخ ٠ىزغجٙب اٌغغُ ثغجت ٚلٛػٗ رحذ رأص١ش لٛح عزة ِؼ١ٕخ . -6

 )............................( طبلخ اٌٛضغ إٌبرغخ ػٓ لٜٛ اٌزغبرة ٚ اٌزٕبفش ث١ٓ ِىٛٔبد اٌزسح . -7

 رفبػلاد و١ّ١بئ١خ رطٍك طبلخ ػٕذ حذٚصٙب .)............................(  -8

 )............................( رفبػلاد و١ّ١بئ١خ رحزبط طبلخ ٌحذٚصٙب . -9

 ).............................(اٌطبلخ اٌلاصِخ ٌىغش اٌشاثطخ فٟ ِٛي ٚاحذ ِٓ اٌّبدح فٟ اٌحبٌخ اٌغبص٠خ . -11

 ط و١ّخ اٌحشاسح  اٌّظبحجخ ٌٍزفبػلاد اٌى١ّ١بئ١خ  .)...........................( عٙبص ٠غزخذَ ٌم١ب -11
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 اٌزغ١ش فٟ اٌطبلخ اٌّظبحت ٌٍزفبػً اٌى١ّ١بئٟ  )............................( -12

 ٌٝ اٌزغ١ش فٟ اٌطبلخ اٌّظبحت ٌٍزفبػً اٌى١ّ١بئٟ إِؼبدٌخ و١ّ١بئ١خ ِٛصٚٔخ ٠زُ الاكبسح ف١ٙب )............................( -13

 .......( و١ّخ اٌحشاسح إٌبرغخ ػٓ حشق ِٛي ٚاحذ ِٓ اٌّبدح حشلب ربِب ثٛعٛد و١ّخ وبف١خ ِٓ الأوغغ١ٓ .......)............. -14

 . و١ّخ اٌحشاسح إٌبرغخ ػٓ حشق غشاَ ٚاحذ ِٓ اٌّبدح حشلب ربِب ثٛعٛد و١ّخ وبف١خ ِٓ الأوغغ١ٓ ............(......)........ -15

 انتبنً :انسؤال انراثع : قبرٌ حست انجذول 

 اٌزفبػلاد اٌّبطخ ٌٍطبلخ         اٌزفبػلاد اٌطبسدح ٌٍطبلخ         ٚعٗ اٌّمبسٔخ

 اٌزؼش٠ف

 

  

اٌزغ١ش فٟ اٌّحزٜٛ 

 اٌحشاسٞ

 

  

 

 ِخطظ اٌطبلخ

 

 

 

  

 ِضبي 

 

  

 السؤال الخامس :

 مثل التفاعلات الآتية بمعادلات كيميائية حرارية : (1
( و طاقة حرارية  CO2لإنتاج غاز ثاني أكسيد الكربون )  ( O2) في كمية كافية من غاز الأكسجين  ( Cاحتراق مول واحد من الكربون )  ( أ

 كيموجول . 393.5مقدارها 

...................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................... 
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طاقة ( و استهلاك  Cl2( و مولًا من غاز الكمور )  H2( بالحرارة ليعطي مولًا من غاز الهيدروجين )  HClتحمل غاز كموريد الهيدروجين )  ( ب
 كيموجول . 184مقدارها 

..................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................... 

 ر١خ ثشىً آخش :اوزت اٌّؼبدٌخ اٌحشاس٠خ ا٢ (2

∆H = = - 49 KJ 

2C(s) + 2H
2
(g) + O

2
(g)  CH

3
COOH(l)

2C(s) + 2H
2
(g) + O

2
(g)  CH

3
COOH(l)

  

1- 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

 

          ∆H = 133 KJ 

C(s) + H
2
O(g)  CO(g) + H

2
(g)

C(s) + H
2
O(g)  CO(g) + H

2
(g)

  

2- 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

 

 

O
2
(g) + H

2
(g)  H

2
O

2
(g) + 188KJ

O
2
(g) + H

2
(g)  H

2
O

2
(g) + 188KJ  








  

3- 

…………………………………………………………………………………  

 

6CO
2
(g) + 6H

2
O(g) + 2840KJ  C

6
H

12
O

6
(g) + 6O

2
(g) 

6CO
2
(g) + 6H

2
O(g) + 2840KJ  C

6
H

12
O

6
(g) + 6O

2
(g) 

  
4- 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

 

 
 أجب عما يأتي : (3
 فٟ اٌزفبػلاد اٌزب١ٌخ :  H∆حذد ٔٛع اٌزفبػً ٚ ل١ّخ  ( أ

2H
2
O(g) + 483.6 KJ  2H

2
(g) + O

2
(g)

2H
2
O(g) + 483.6 KJ  2H

2
(g) + O

2
(g)

 
1- 

..................................................................................................................................................................................... 

C(s) + O
2
(g)  CO

2
(g) + 393.5KJ

C(s) + O
2
(g)  CO

2
(g) + 393.5KJ

 
2- 

..................................................................................................................................................................................... 

 

 و١ٍٛعٛي  286ٔٗ ٠ٍضَ إا١ٌٙذسٚع١ٓ ٚ الأوغغ١ٓ ،فٌٝ غبصٞ إ٠زحًٍ ِٛي ٚاحذ ِٓ اٌّبء اٌغبئً  ( ة

 ٚضح رٌه فٟ كى١ٍٓ ِٓ اٌّؼبدٌخ اٌى١ّ١بئ١خ اٌحشاس٠خ . (1

....................................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................................... 

 ِضً ع١ش اٌزفبػً ثشعُ ث١بٟٔ ) ِخطظ اٌطبلخ ( (2

.......................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................................................  
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 2221فٟ ٚعٛد و١ّخ وبف١خ ِٓ الأوغغ١ٓ ١ٌؼطٟ غبص صبٟٔ أوغ١ذ اٌىشثْٛ ٚ اٌّبء ِغ أطلاق حشاسح ِمذاس٘ب  ٠C3H8حزشق غبص اٌجشٚثبْ  ( ط

 و١ٍٛعٛي .

 ٚضح رٌه فٟ كى١ٍٓ ِٓ اٌّؼبدٌخ اٌى١ّ١بئ١خ اٌحشاس٠خ . (1

.......................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................... 

 

 ِضً ع١ش اٌزفبػً ثشعُ ث١بٟٔ ) ِخطظ اٌطبلخ ( (2

.......................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................... 

 السؤال السادس :

 اٌّبء حغت اٌّؼبدٌخ اٌزب١ٌخ :  لإٔزبط٠زفبػً غبص ا١ٌٙذسٚع١ٓ ِغ الأوغغ١ٓ  -1

 

 

 احغت ل١ّخ اٌحشاسح اٌّظبحجخ ٌٍزفبػً ؟ ًٚ٘ اٌزفبػً ِبطب أَ طبسد ٌٍحشاسح ؟ ػٍّبً ثأْ طبلخ اٌشٚاثظ وّب ٠ٍٟ :

H - H   =436 و١ٍٛعٛي/ ِٛي ، O = O   =498   و١ٍٛعٛي/ ِٛي، H - O   =464 و١ٍٛعٛي/ ِٛي 

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................. 

 

 ِبطبً أَ طبسداً ٌٍطبلخ :را وبْ اٌزفبػً إاحغت ل١ّخ اٌحشاسح اٌّظبحجخ ٌٍزفبػً اٌزبٌٟ صُ ث١ٓ ف١ّب  -2
  

H
2
(g) + Cl

2
(g)  2HCl(g) 

H
2
(g) + Cl

2
(g)  2HCl(g)  

3

  

H – H  =436 ، و١ٍٛعٛي/ ِٛي Cl - Cl =243   و١ٍٛعٛي/ ِٛي، H - Cl   =432 و١ٍٛعٛي/ ِٛي 

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................. 

 

 ر١خ :٠زفبػً غبص ا١ٌٕزشٚع١ٓ ِغ اٌّبء ثٛعٛد ثؼض أٔٛاع اٌجىز١ش٠ب حغت اٌّؼبدٌخ ا٢ -3
 

N
2
(g) + 3H

2
O(g)    2NH

3
(g) + 3/

2
 O

2
(g)       

N
2
(g) + 3H

2
O(g)    2NH

3
(g) + 3/

2
 O

2
(g)         

 ثبلاػزّبد ػٍٝ طبلبد اٌشٚاثظ 
O=O   =498 و١ٍٛعٛي/ِٛي 

، 

H - O   =464 ، و١ٍٛعٛي/ِٛي N – H =389 ، و١ٍٛعٛي/ِٛي N =N    =941 و١ٍٛعٛي/ِٛي 

 

 ً٘ اٌزفبػً ِبص أَ طبسد ٌٍطبلخ . ،حشاسح اٌزفبػً  احغت

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................... 

2H
2
(g) + O

2
(g)  2H

2
O(g) 

2H
2
(g) + O

2
(g)  2H

2
O(g) 
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 السؤال السابع :

 ٌذ٠ه اٌّؼبدٌخ اٌزب١ٌخ :                   (1

MgO(s) + 602 KJ  Mg(s) + 1/
2
O

2
(g)

MgO(s) + 602 KJ  Mg(s) + 1/
2
O

2
(g) 

 ...................................................................................................ِب ٔٛع اٌزفبػً ِٓ ح١ش اٌزغ١ش فٟ اٌطبلخ .   - أ

 ؟  MgOِٛي ِٓ  2ٌزحًٍ    H∆ ِب ل١ّخ  - ة

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ 

 غُ/ ِٛي( MgO  =41؟   )ن .َ MgOغُ ِٓ   4ِب  ِمذاس اٌطبلخ اٌلاصِخ ٌزفى١ه  -ط

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ 

 ِضً ِخطظ اٌطبلخ ٌٍزفبػً اٌغبثك .  -د

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ 

 

 رٟ ٚأعت ػٓ اٌّطٍٛة :ادسط اٌزفبػً ا٢ (2

 ∆H = = - 297 KJ 

S  + O
2
  SO

2
 

S  + O
2
  SO

2
 

 
 

 ........................ِب ٔٛع اٌزفبػً اٌغبثك ِٓ ح١ش اٌزغ١ش فٟ اٌطبلخ ؟  -أ

 ...........................................ػٕذ ػىظ اٌّؼبدٌخ ؟ H∆ ل١ّخ ِب  -ة

 ؟  Sِٛي  ِٓ  1.5إٌّطٍمخ ِٓ احزشاق  H∆ِب ل١ّخ  -ط

............................................................................................................................................................ 

 غُ/ِٛي ( S  =32؟ )ن.َ    Sغُ ِٓ  8إٌّطٍمخ ِٓ احزشاق  H∆ِب ل١ّخ  -د

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ 

 انسؤال انثبيٍ :

  : ِبرا ٔؼٕٟ ثمٌٕٛب (1

 و١ٍٛ عٛي/ ِٛي  1367حشاسح احزشاق وحٛي الا٠ضبٔٛي =  ( أ

.............................................................................................................................................................. 

 و١ٍٛعٛي/ غُ  17اٌم١ّخ اٌحشاس٠خ ٌٍىشث١٘ٛذساد =  ( ة

.............................................................................................................................................................. 

 ؟  CH4أَ غبص ا١ٌّضبْ  H2أ٠ّٙب أفضً وٛلٛد : غبص ا١ٌٙذسٚع١ٓ  (2

 و١ٍٛ عٛي / ِٛي  891و١ٍٛعٛي/ِٛي ٚ حشاسح احزشاق ا١ٌّضبْ =  286ارا ػٍّذ أْ حشاسح احزشاق ا١ٌٙذسٚع١ٓ = 

 غُ/ ِٛي(CH4  =16غُ/ ِٛي        ن.َ  H2   =2)ن.َ 

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ 
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 وغغ١ٓ حغت اٌّؼبدٌخ اٌى١ّ١بئ١خ الار١خ :٠حزشق غبص اٌج١ٛربْ فٟ ٚعٛد و١ّخ ٚافشح ِٓ الأ (3

 

 غُ/ ِٛي . 58ِب اٌم١ّخ اٌحشاس٠خ ٌٍج١ٛربْ ػٍّب ثأْ وزٍزٗ ا١ٌٌّٛخ = 

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ 

 C6H12O6 و١ٍٛعٛي/عبػخ رذس٠ت ، ٚح١ش أْ ػ١ٍّخ احزشاق عىش اٌغٍٛوٛص ٠2111غزٍٙه لاػت وشح عٍخ طبلخ ِمذاس٘ب  (4

 فٟ عغُ اٌلاػت ٌزض٠ٚذٖ ثبٌطبلخ رزُ حغت اٌّؼبدٌخ الأر١خ :

3

 

C
6
H

12
O

6
(g)  + 6 O

2
(g)  6 CO

2
(g) + 6 H

2
O(g) + 282 KJ

C
6
H

12
O

6
(g)  + 6 O

2
(g)  6 CO

2
(g) + 6 H

2
O(g) + 282 KJ   

 غُ/ ِٛي 181را رذسة اٌلاػت ٌّذح عبػز١ٓ ) ن.َ ٌٍغٍٛوٛص = إاحغت ألً وزٍخ ِٓ اٌغٍٛوٛص ٠زُ احزشالٙب 

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ 

و١ٍِٛزش ، فأكبس ا١ٌٗ أخظبئٟ رغز٠خ ثأْ ٠زٕبٚي اٌؼغً لجً  11ِبساصٟٛٔ ِغبفزٗ  أساد كخض س٠بضٟ أْ ٠شبسن فٟ عجبق (5

 و١ٍٛعٛي . 511اٌجذء ثبٌغجبق ثفزشح ص١ِٕخ ِؼ١ٕخ ِغ اٌؼٍُ أْ وً و١ٍِٛزش ٚاحذ ٠غزٍٙه طبلخ ِمذاس٘ب 

 احغت  و١ّخ اٌؼغً ثبٌغشاَ اٌزٟ ٠ٕظح ثزٕبٌٚٙب حزٝ ٠زضٚد ثبٌطبلخ اٌلاصِخ .

 و١ٍٛعٛي / غُ  13.2ػٍّبً ثأْ اٌم١ّخ اٌحشاس٠خ ٌٍؼغً = 

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ 

∆H = = - 5710 KJ 

2 C
4
H

10
(g)  + 13 O

2
(g)  8 CO

2
(g) + 10 H

2
O(g)

2 C
4
H

10
(g)  + 13 O

2
(g)  8 CO

2
(g) + 10 H

2
O(g) 


